

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérbáz). — Telefon: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság.

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérbáz) félemelet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## A kiindulás szellemében

Az öt hónap óta tartó belpolitikai válság megoldása még egyre késik. A Független Kisgazda Párt egységesen áll Nagy Ferenc pártvezető és miniszterelnök mögött; ugyanakkor a párt leszögezte álláspontját úgy az általános, mint az idősebb kérdésekben, meghatározta, hogy politikáját visszaviszi arra a tiszta és megtámadhatatlan alapra, melyet a párt megalakuláskor, 1930-ban alapítottak meg Békésben. Ugyanakkor leszögezte elítélő álláspontját az összeesküvés ügyében. Mindezeket túl pedig felhívta a többi pártot a politikai válság megszüntetésére.

Mikor a legújabb politikai eseményeket taglaljuk, rájövünk arra, hogy a helyzet tisztázására a Kisgazda Párt döntő lépést tett, amikor a párt megindulásának elvi alapjaira helyezkedett. A párt megindulásakor, a tizenhét év előtti időkben ez az eredeti program képezte azt a platformot, melyen találkoztak az akkori demokratikus elemek egy célkitűzésben és egy akaratban.

Ugyanúgy a kiindulási ponthoz kellene visszatérni, amikor arról van szó, hogy a demokratikus koalíciós kormányzás jelenlegi válságából a kivetető utat kívánjuk megtalálni. A kiindulás a háború vérvizvárában, 1944 őszén kezdődött éppen Debrecenben, ahol megalakult az Ideiglenes Nemzeti Kormány és Nemzetgyűlés. Nézzünk vissza ezekre az időkre és főleg figyeljük meg az akkori Ideiglenes Nemzeti Kormány első nyilatkozatát. Az összeesküvésnek, a valamennyi demokratikus erő egységesítésének milyen erős szándéka nyilatkozott meg abban. Ez a közös erős akarat tette lehetővé, hogy történelmünk legnagyobb válságából megmenekülhünk és a demokratikus fejlődés útjára juthatunk. Az Ideiglenes Nemzeti Kormány első nyilatkozatából vesszük a következő idézeteket:

„A nemzet létevére megköveteli, hogy erős kezek ragadják meg a gyeplőt és kivessék hazánkat a katasztrófából, melybe a német szövetség és a német háborúban való részvétel sodorták. Ez a válságos helyzet készítette a magyar hazafiakat arra, hogy párt- és társadalmi különbségeket félretéve, összefogjanak a haza megmentésére.”

„Az Ideiglenes Nemzeti Kormány legfontosabb teendője a magyar nemzet minden erejének, összes erőforrásainak mozgósítása a német elnyomók és országvesztő nyilasbőröncök ellen...”

„Szoros egységbe tömöríti a nemzetet és vezeti harcot az erős, független, demokratikus Magyarország megteremtésére.”

„A magyar szabadságharc győzelmenek, függetlenségünk és államunk helyreállításának, elengedhetetlen feltétele Magyarország demokratikus átalakítása.”

Mint a fenti idézetek mutatják, az Ideiglenes Nemzeti Kormány a magyar nép összes erőinek összefogására törekedett és ez az összefogás mentette meg a szakadék szélére jutott országot a megsemmisüléstől. Ez az összefogás tette lehetővé arra, hogy a szövetséges hatalmak támogatásával megtalálja helyét a szabadságszerető népek családjában. — Nemzeti felemelkedésünk kezdeti stációja jól volt megalapozva, éppen ezért, mert nem egy párt, nem egy osztály, hanem az egész népre épített. Most, mikor a demokratikus Magyarország alapjai immár le vannak rakva és tovább kell építeni,

## Összehívják a Kisgazda Párt nagyválasztmányát

### A mentelmi bizottság egyelőre nem tárgyalta Kovács Béla ügyét

Budapestről jelentik: Nagy Ferenc miniszterelnök tegnap Riesz István igazságügyminiszterrel az összeesküvés kapcsolatos vizsgálati és jogi kérdésekről folytatott megbeszélést. Ezen résztvevett dr. Erőss János miniszter és dr. Pongrácz Aladár képviselő is.

A Kisgazda Párt nagyválasztmányának összehívására folynak az előkészületek. A párt politikai bizottsága tegnap délután tárgyalta meg a helyzetet, a Kovács Béla-ügy lefolyását és a nagyválasztmány összehívásának kérdését.

A Nemzetgyűlés mentelmi bizottságát szerdára összehívják. A bizottság azonban addig nem tárgyalja Kovács Béla ügyét, amíg az igazságügyi hatóságok nem vizsgálják át a legalaposabban a kérdést és a pártközi tárgyalások be nem fejeződnek.

Riesz István igazságügyminiszter áttanulmányozta az összeesküvésre vonatkozó újabb tanúvallomásokát s jogszövegeket és erről ma rész-

letesen tájékoztatta Nagy Ferenc miniszterelnököt és a Kisgazda Párt tagjait. A Kisgazda Párt Erőss Jánost és Pongrácz Aladárt bízta meg azzal, hogy Riesz Istvánnal együtt tanulmányozzák át a vallomásokot s jogszövegeket és tegyenek jelentést a miniszterelnöknek. A miniszterelnök ezután megbeszélést folytatott Riesz miniszterrel, Erőss Jánossal és Pongrácz Aladárral; majd meg egyeztek abban, hogy az összeesküvésnek azokat a gyanúsítottjait, akiknek ügyében a nyomozást az államvédelmi osztály befejezte, az Andrássy-út 69-ből az iratokkal együtt soronkívül átadják a népügyészségnek és a népügyészség fogházában helyezik el őket. — Kovács Béla ügyéről is tárgyalt a miniszterelnök Riesz Istvánnal, Pongrácz Aladárral és Erőss Jánossal. — Hír szerint az iratok újbóli áttanulmányozása után erre még a héten vizsgálatnak.

tára az iparban foglalkoztatott iparvállalók heti túlóráját 18 órában maximumra a minisztertanács és akként határozott, hogy az esetleges kivételek tekintetében beszerzendő a Szakszervezeti Tanács véleménye. — Arzvédelmi célokra sürgős póthitelit szavaztak meg. Több megüresedett városi állás betöltésére engedélyt adott a minisztertanács.

A népjóléti miniszter javaslatára a gyógyszerári jogosítványokkal kapcsolatban az idevonatkozó rendeletet akként módosították, hogy a zsidókra érvényes megkülönböztetés folytán elvesztett személyi jogú gyógyszerári jogosítványok kiadásának, illetve használati jogának engedélyezésére irányuló igényeknek érvényesítési határidejét 1947 március 1-ében állapítják meg. Azokra a személyi jogú gyógyszerárakra, amelyekre az igényt a törvényes időn belül nem érvényesítették, a népjóléti miniszter 1947 június 1. napjától kezdve nyilvános pályázatot hirdet.

## Ismertették az amerikai jegyzéket

Washington (AFP): Az amerikai külügyminisztérium kedden ismertette a jegyzéket, melyben válaszolt a Szovjetunióknak Acheson kijelentésével kapcsolatos tiltakozó jegyzékére. A jegyzékben Marshall Molotovhoz intézett üzenete így szól:

„Legyen tisztában vele, hogy a mi alkotmányunk a végrehajtó hatalmat elválasztja a törvényhozói hatalomtól. A mi rendszerünkben a törvényhozó bizottság elő megidézett végrehajtó közeg kötelese őszintén fe-

lelni a közérdeklő kérdésekre. Az Ön által ellenségesnek minősített kijelentéseket a mi szempontjaink szerint nem lehet sértőknek tekinteni. Ezek közérdeklő kérdésekre vonatkoztak. Remélem, nem fogja ellenségesnek minősíteni azt, ami csak őszinteség volt. A kijelentést, amiről Ön beszélt, Acheson nem önként tette, hanem válaszként egy kérdésre, amelyet sok más kérdés között feltettek.

## Kovács Béla ügyét pénteken tárgyalja a mentelmi bizottság

MTI jelenti: A Nemzetgyűlés mentelmi bizottsága szerdán délután ülést tartott, amelynek napirendjére Kovács Béla nemzetgyűlési képviselő mentelmi ügyének tárgyalását tűzték ki. A bizottság úgy találta, hogy az ebben az ügyben hozandó döntés

előtt szükséges a beérkezett ügyiratoknak a mentelmi bizottság tagjai által történő áttanulmányozása; — ezért a bizottság azt a határozatot hozta, hogy február 21-én, pénteken délután tartandó ülésére halasztja az ügy érdemleges tárgyalását.

## Balogh István lesz a Kisgazda Párt főtitkára

A Kisgazda Párt képviselői szerdán délelőtti értekezletükön szívesen fogadták a hírt, hogy Balogh István miniszterelnökségi államtitkár esetleg átveszi a Kisgazda Párt főtitkári állását. A kérdés csaknem eldőltnek tekinthető. A vitás pont csupán, vajon nélkülözni tudják-e a miniszterelnökségen Balogh

Istvánt eddigi fontos politikai posztjáról. A Kisgazda Párt képviselői pénteken értekezletet tartanak, amelyen Nagy Ferenc miniszterelnök beszámol a politikai tárgyalások állásáról.

A Szociáldemokrata Párt politikai bizottsága esztendőnkön fontos tanácskozásra ül össze.

## A minisztertanács határozatai

A kormány tagjai szerdán délelőtti minisztertanácsra ültek össze Nagy Ferenc miniszterelnök elnökségével. A minisztertanács elfogadta a Gazdasági Főtanácsnak azt a javaslatát, amely a költségvetési iratkezelés és az ezzel kapcsolatos ügyek intézésének racionalizálási elveit tartalmazza.

Rész Jenő pénzügyminiszter előterjesztésére a nyugellátásoknak az államháztartás egyensúlyának helyreállítására érdekében szükséges korlátozásait tartalmazó rendeletet módosította a minisztertanács. A módosítás szerint a rendelet hatálya alá tartozó személyek nyugellátását csak akkor kell beszűntetni, ha a kereset vagy jövedelem a nyugellátás után a tényleges szolgálata állás esetén járó illetmény kétszeres összegét meghaladja. Felsőhatárként havi ezer forintot állapított

meg. Szabályozták a részvénytársaságok, szövetkezetek közgyűlései, osztályközgyűlései valamint az igazgatóság tagjainak díjazási kérdéseit.

Elfogadták az Országos Házépítő Tanács szervezetre vonatkozó rendelettervezetet. A tanács az iparügyminiszter felügyelete alatt áll egy elnökből, 3 alelnökből és 23 tagból.

Bán Antal iparügyi miniszter javaslatára az Első Kezskeméti Konzervgyár, az Első Szegedi Konzervgyár, az Alföldi Konzervgyár, Nagykovácsi Konzervgyár, Mauthner Ödön Magtermelő és Kereskedelmi Rt. a Telekvásárió és Értékesítő Rt. Budapest, továbbá a Pécségházmegyey Mezőgazdasági és Kenderipar Rt. cégeknek állami kezelésbe való vételét rendelte el a minisztertanács. Az iparügyi miniszter javaslá-

## Moszkvai lap a magyarországi összeesküvésről

Moszkva, február 18. (TASS): A „Krasnij Flot” a magyarországi köz társaság-ellenes fasiszta összeesküvéssel kapcsolatban azt írja, hogy az összeesküvés leplezése csupán mert mind a magyar, mind a nemzetközi reakciós erőkre. Az sem meglepő, amikor a Vizsgálat egyre jobban felfedi az összeesküvés külföldi kapcsolatait s ez nyugtalanságot kelt egyes körökben a magyar határon túl is. Így érthető, hogy a külföldi sajtónak bizonyos része makacsul tagadja a magyar köztársaság ellen irányuló összeesküvés tényét; azek azonban, akik arra vetemedtek, hogy a „csofolat” a Németország amerikai övezetében tartózkodó Horthy tengernagy: szájába adják, mégis túlélték a határt. Ugylát-

szik, Magyarország volt kormányzója, aki elsősorban bűnös azért, hogy Magyarország beavatkozott a háborúba, az amerikai övezet nem tekintti elhurcolt személynek és teljes szabadságot élvez, csupán ha vonja kétszer kell jelentenie az amerikai katonai képviselőnek. Nem nehéz tehát elképzelni, hogy ez az egyetlen tény is felbontotta az összeesküvés fasisztákat. — Horthy nemcsak hogy nem cáfolt meg semmit az összeesküvésről, hanem valamit meg is erősített. Ha a magyar reakció vezetője szabadon fogadhat egy németországi városban lapudósítót, ez magában is bizonyítja, hogy az összeesküvés reményének volt valami alapja. (MTI)

## A kereskedelmi miniszter bejelentései a Házban

A Nemzetgyűlés szerdai ülésének napirendjén a kereskedelem és szövetkezetügyi tárca költségvetésének tárgyalása szerepelt.

Vajda Imre államtitkár előadói beszéde után Rónai Sándor kereskedelmi miniszter elismeréssel emlékezett meg a kereskedőkről, akik az összeomlás után csodát teremtettek az újjáépítésben. A feketekereskedelem nagyban hozzájárult az inflációhoz és kiirtását minden eszközzel biztosítani kell. Országos kereskedelmi katasztert állítanak fel, hogy a termékdájkódoknak megfelelően irányíthassák a kereskedelmet. A kereskedők és kisiparosok egyrészenek jogos aggodalommal felfigyeljenek a kereskedelmi elzárkózottságra, amely törvényjavaslatot terjeszt majd a Ház elé az üzlet-

helyiségek bérletének rendezésére. Az áruházakat eltiltja a használt tárgyak árusításától. A kiskereskedők szociális biztosítása terén még ebben a költségvetési évben hatályos intézkedéseket terveznek. Törvényjavaslatot terjeszt majd be a munkaszünetre vonatkozóan is. Visszaállítja a kereskedelmi és iparkamarák önkormányzatát, ezért rendeli el, hogy június 30-ig tartassék meg a kamarai választásokat. Az iparengedélyek kiadása tekintetében is visszatérnek a normális állapotokra. Külkereskedelmi megfontolások feltétlenül előírják a mezőgazdasági minőségű termelést és a mezőgazdasági feldolgozó ipar kifejlesztését. Külkereskedelmi elzárkózottságunkból a Szovjetunióval kötött szerződésünk emel ki bennünket s ezt követően ma már 13 országgal teremtettünk kereskedelmi kapcsolatokat.

— Szövetkezeti politikánknak elsőrendű feladata a mezőgazdasági termelőszövetkezetek kifej-

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓRÓL,  
Simonyi utca 1/b.

gátásával megtalálja helyét a szabadságszerető népek családjában. — Nemzeti felemelkedésünk kezdeti stációja jól volt megalapozva, éppen ezért, mert nem egy párt, nem egy osztály, hanem az egész népre épített. Most, mikor a demokratikus Magyarország alapjai immár le vannak rakva és tovább kell építeni,

ekkor sem lehet másképp támaszkodni, mint valamennyi népi erőre, éppen úgy, mint a kezdetnél, párt- és társadalmi különbség nélkül.

Ezért szeretnénk látni, ha a mostani belpolitikai válságot is a kiindulás szellemében a népi összefogás jegyében oldanák meg, illetve egészen bizonyos, hogy ilyen szellem-

ben a megoldás sikeres is lenne. — Sokkal válságosabb időkben segítette át a magyar népet az egyetakarás, az összefogás, most a belpolitikai téren mutatkozó válságot is a demokratikus átalakulás kiindulásakor oly hatásosnak mutatkozott összefogás oldható meg.

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**  
20. An, csütörtökön este fél 7-kor

**A cigány Rózsahegy Kálmán felléptével. Bérlet szűn.**  
D. u. 3-kor Tommy és társa **Filléres előadás!**  
Rózsahegy Kálmán felléptével  
21. An, pénteken fél 7-kor **A cigány**  
telefon: 110.

**Az Ady Társaság XII. bérleti hangversenye**  
Hoór Tempis Erzsébet  
és Domahidy Sz. László magyar-estje

lesztése a ugyanakkor megfelelő ipari termelő szövetkezetek működésének biztosítása. Sürgős szükségét érezzük annak, hogy a Nemzetgyűléshez a Hangya-paragrafus miatt visszaküldött szövetkezeti törvényt mielőbb véglegesen elfogadjuk. A törvény alapján az állszövetkezetek működését meg lehet szüntetni. Egységes irányítás alá kerülnek a szövetkezetek, lehetetlen dolog azonban, hogy a szövetkezetek egymással gyakran szembe kerüljenek.

Kérlek Mihály (Kisgazda) a szövetkezeti mozgalommal foglalkozott. Megállapította, hogy a költségvetésben a szövetkezeti politikai célok előmozdítására az előirányzott 160.000 forint meglehetősen kevés, véleménye szerint viszont a legjobb szövetkezeti propaganda a jó szövetkezetek létrehozása. A parasztság mostoha elítéléséről szólt. Rámutatott arra, hogy amíg az ipar 500 millió hitel élvezi, a mezőgazdaság céljaira összesen 43 millió forint áll a költségvetésben rendelkezésre. A szövetkezeti törvény elbélyegtetését, szövetkezeti hitelintézet sürgős felállítását és megfelelő mezőgazdasági hitelek lehetővé tételét sürgette.

Hajdu Gyula, a Kommunista Párt szóoka hangoztatta, hogy a köz érdeke azt kívánja, hogy mentül kevesebb közvetítő kéz legyen a termelő és fogyasztó között.

Kiss József (szoc. dem.) szerint a szövetkezeti mozgalom megfér a kiskereskedelemmel és kisiparossággal. Kifogásolta az Anyag- és Árhivatal politikáját, valamint a textilárak szétosztásának módját.

Farkas Ferenc (Parasztpárt) kifogásolta, hogy aránytalanul kevés összeg jut a szövetkezeteknek.

Dénes István (pártokivüli) véleménye szerint a tisztességes kereskedelmet is megfojadják a súlyos adókkal és különböző intézkedésekkel. Az árulósztás szabaddá tételét kívánja.

Antal Ödön (Kisgazda) beszédeben megállapította, hogy a kereskedelem nélkülözhetetlen fontosságú az egész magyar gazdasági életben. Elismerte és fontosnak tartja a szövetkezeteket.

Várhelyi József (Szabadságpárt) csodálkozásának adott kifejezést azért, hogy illegális kivitelű lehetőségek is megnyílnak a spekulánsok részére, amikor az ország élelmiszerellátási gondokkal küzd.

Implon Ferenc (Kisgazda) hangsúlyozta, hogy a kiskereskedőknek megfelelő hiteket kell rendelkezésre bocsátani. A nagy- és kiskereskedőknek szövetkezeti alapon kelendő megoldani az export-import kérdést.

A Nemzetgyűlés a tárcá költségvetését elfogadta.

Csütörtökön az építés- és közmunkügyi tárcá költségvetését tárgyalják.

**150 ezer forint kölcsönt kérnek a bérceplők**

Sok gondjuk van a debreceni bérceplőknek. A város tanácsához beadvánnyal fordultak, amelyben kérik a város támogatását, hogy a tavaszi szántási munkákat megindíthassanak már teljes üzemmel dolgozhatnak. Így felsorolták beadványukban, hogy 50.000 forint kölcsönre lenne szükségük a traktoralkatrészek beszerzéséhez, a javításokra 100.000 forint lenne szükséges. — 15 mázsa gépszilj kellene a debreceni traktorokhoz, de eddig csak egy mázsa kiutalást kaptak. A tanács teljes támogatását helyezte kilátásba.

**Ember nem látta földet fedezett fel Byrd**

Az amerikai rádió jelenti: Byrd tengernagy vasárnap a Délsark fellett végzett repülése közben 200 ezer négyzetkilométernyi olyan területet fedezett fel, amelyet ember még nem látott. Byrd a repülőgépből egy köteg kis zászlót dobott le, köztük volt minden, az Egyesült Nemzetek szervezetébe tartozó nemzet zászlója, hogy így kifejezésre jusszon az expedíció nemzetközi jellege.

**A Kisgazda Párt női tagozata a hadifoglyokért**

Miután több oldalról olyan hírek érkeztek, hogy a magyar hadifoglyok keletről történő hazaszállítására a tavasz elején megkezdődik, a Független Kisgazda Párt női tagozata elhatározta, hogy folytatja az üszrel oly nagy sikerrel megindított akcióját a hadifoglyok és a tüdőbetegség érdekében. A mozgalom folytatására a női tagozat megkezdte előkészületeit, hogy kellő időben felkészülhessen a magyar hadifoglyok fogadására. Mint a Kisgazda Párt illetékes helye közli, a női tagozat embe mozgalma nem áll összefüggésben a „Siess, Adj, Segíts” nevű mozgalommal.

**Ausztria független demokratikus állam lesz**  
Terv Németország 40 éves megszállására

A külügyminiszter-helyettesek társaságán a szovjet kiküldött javasolta, hogy abba a záradékba, amely szerint Ausztria szuverén és független állam kell, hogy legyen, foglalják bele a demokratikus jelzőt is. A terv javaslatot elfogadta.

Bevin moszkvai utazásának időpontját még nem állapították meg.

de úgy vélik, hogy a moszkvai értekezlet hosszú lesz, előreláthatóan két hónapig is eltart.

Marshall külügyminiszter kijelentette, hogy az amerikai kormány változatlanul napirenden tartja Németország 40 éves megszállására vonatkozó tervét.

**Válságos helyzetben a debreceni színház**

lehetővé tegyék a társulat további működését.

A színház válságával kapcsolatban egyrészt a szakszervezetek tegnap délután ülést tartottak, melyen több felszólalás hangzott el. Kifejezésre jutottak a feladatok azt a reményt, hogy ha valamennyi vidéki színház bejárna is kapuját, a debreceni színház nem fogja, mert a dolgozók segítségére válnak. Megszervezik a színház támogatást, üzemekben, hivatalokban, gyárakban, a tehetősebbeknél szociálmunkájukat kérik és küldöttséget küldenek a kultúrminisztériumba támogatás kérésére. A színház utat találjon a fizetés nem szabad adniuk, megállítsák a színház megmozdítását, a megoldást, a dolgozók támogatása, megszervezése állat.

**LAPSZEMLE**

**Benyázás.** Minden jóérzésű magyar embert (pártkülönbség nélkül) igaz örömmel töltött el Kovács István kisgazdapárti parlamenti képviselő beszédének tartalma. Nem az alkalom volt a fontos, nem az ügy, amelyben felszólt, hanem a magatartás.

A jobbik magyarság politikai érettsége, bölcsessége, higgadtsága, józansága, felelősségvállalata hatotta át minden szavát; az elpusztíthatatlan magyar fajta egy remek példányát ismertük meg benne, egy biztos, szilárd réteg képviselőjét, amely rétegre, ime, annyi családás, szertefoszlott politikai ábránd után is érdemes és lehet új magyar jövőt építeni.

Kovács István előlépett az ismeretlenség homályából s egy csapásra rooknszenvet, tiszteletet, megbecsülést támasztott saját személye és a névtelen Kovács Istvánok milliói iránt...

De nem úgy a Szabad Népék házatáján. Ott, úgy látszik, nem tudják megbocsátani, ha valaki nem egészen a szájuk ize szerint beszél. Nosza, elő kell ráncigálni a hálás vesszőparipát: „a fasiszták multat”. Kovács István annak idején s MDP listáján jelölték. Utolsó helyen. Kovács István nem fogadta el a jelölést. A „Szabad Nép”-et megindokolni: miért nem. „Kovács István azért nem fogadta el a jelölést, mert nem volt megelégedve az utolsó helyvel. Mert csak nem lesz utolsó a fasiszták között...” Ime, kezdődik az ucdorító benyázás. Legközelebb ezt már úgy fogják meg

fogalmazni, hogy Kovács István vezetőszer-pet igényelt a fasisztákban. Jól ismerjük a módszereket. Ugyanez a lelki alkat pár év előtt még a nagyszülők papírjai közt kotorászott...

Csak azt nem értjük, miért írják egyáltalán ezeket a főrmedvényeket? Akikről írják, azokról ez a nyál-lepedék leperog. Akiknek írják pedig — a magyar munkások, — azok sokkal okosabbak, józanabbak, semhogy elhigyjék a tömény valótlanosságokat.

(Magyar Nemzet.)

**Szakasits feltűnő beszéde**

Szakasits Árpád h. miniszterelnök kedden Ordon ismertette a politikai helyzetet a szociáldemokrata párt szervezetét naggyűlésén. Figyelmeztetőt küldött a taktikázók felé, mérséklésre intette őket, mert ha nem fogadják meg a Baloldali Blokk tanácsát, az első közmozdulat elég lesz ahhoz, hogy az egész dolgozó munkásság szembeforduljon a Kisgazda Párttal. Bejelentette, hogy a Szociáldemokrata Párt mindenütt megalkítja a korrupció-elleni bizottságokat, amelyek nemcsak a tisztviselő munkáját ellenőrzik, hanem az üzemeket, mert az is korrupció, ha valaki az üzemekben nem dolgozik serényen és ezzel meglópa munkatársai erejét.

— Az angyelok kiüritik Kairót. A város kaszárnyáit március 17. és 31. között adják át az egyiptomi hadseregnek. Március 31. után egyetlen angol katona sem marad Kairóban.

**Tisztaság fél egészség!**  
Egészségét óvja, ha **RUHÁT BOROS-nál** tisztíttatja. **PIAC-UTCA 77.**

**APOLLO MOZI!**  
Debreceben először! Legújabb amerikai film! **SZINGAPURI TANCOSNO.** Debreceben: **Do-rothy Lamour és Bing Crosby.**  
Előadások: 6, 8, 7 vas- és ünnepnap d. e. 11-kor is.  
Telefon: 194.

**METEOR**  
filmszínház  
Február 20. — **Richmond rejtély.** A titkok és izgalom filmje és A két ültetvényes. — Hűs és Sajtó tréfája. Híradó. Előadások: fél 5. fél 7 órákor.

**SZÍNHÁZ — MOZI**  
**CSOKONAI SZÍNHÁZ**  
Csütörtökön du. 3-kor: **Tommy és társa.** Filléres előadás.  
Csütörtökön este fél 7-kor: **Cigány.** Rózsahegy Kálmán felléptével. Bérlet szűn.  
Pénteken du. 3-kor: **Liliom.** Filléres előadás.  
Pénteken este fél 7-kor: **Cigány.** Rózsahegy Kálmán felléptével. Bérlet szűn.  
Szombat du. 3-kor: **Kék róka.** Filléres előadás.  
Szombat este fél 7-kor: **Tatarjárás.** Premierbérlet.  
Vasárnap du. 3-kor: **Tatarjárás.** — Bérlet szűn.  
Vasárnap este fél 7-kor: **Tatarjárás.** Bérlet szűn.  
Hétfőn este fél 7-kor: **Tatarjárás.** Bérlet szűn.  
Kedd délután 3-kor: **Mátás király diákja.** Gyermekelőadás.  
Kedd este fél 7-kor: **Tatarjárás.** A. és B. bérlet 31.

**KAMARASZÍNHÁZ**  
Csütörtök este fél 7-kor: **Az Ady Társaság XII. bérleti hangversenye.**  
Szombat este fél 7-kor: **Kisértek.** Emaradót bérleti est.  
Vasárnap este fél 7-kor: **Nok harca.** Kedd este fél 7-kor: **Nok harca.** Bérlet est.

**A Rio Ritáról a legnagyobb francia színházok állapítják meg egyöntetűen, hogy az új komikusparnák. Abbot és Costellonak tökéletesen sikerült a zenés, látványos filmet olyan produkcióvá alakítani, mely nemcsak groteszk jelenetek sorozata, hanem remek egyén is. A két komikus humor, Kathryn Grayson remek hangja előrendűvén emelik a filmet, melyet pénteken mutat be a Vigaszínház.**

**Karneval az Ujságírók Górbé Ejszakáján**

Három nap válszt el a bál idején kimaragoló eseményt a felelhetetlen búcsúját jelentő Ujságírók Górbé Ejszakáján, mely szikrázó vidámság jegyében, jelmezesek tömegének színpompájával igazi karneváli hangulatban folyik le. A rendezőség már összeállította a Górbé Ejszaka teljes programját, mely ötletes színek sorozatával maradjék a jókedv, a gondatlan szórakozás szolgálatában áll.

A Honvédzenekar és Rendőrzene. Kar szórakoztató számokból, a könnyűzene gyöngyszemeiből összeállított nyitányt fogadják a bál közönsége. Ötletesebb, ötletesebb jelmezek sorra vonul fel azután, miközben a zenekar indultokait játszik. Fél 10-kor kezdődik a zenés műsor, teljesen a humor jegyében összeállított műsor, melyben Kórosy Annamária, Kollár Líriával, a Szabad-dücttel, Solti Berével, Kormos Lajossal, Kertész Sándorral, Homann Ferencsel élén Debrecen legnagyobb művészeti lények fel.

Külön megemlékezés lesz a Mindenki Színház, melyen mindenki felléphet ének-, táncszínművel, szavalkókkal 3 perces időtartammal. A közönség szavazata dönti el, kik a legtehetségesebb szereplők. **Táncverseny, szépségverseny, jelmezesverseny, kontetti csata** teszi változatosabbá a Górbé Ejszaka programját.

A Górbé Ejszaka iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg, ezért a Dohány-nagyteremben és a Konya trafikban levő elővetelt helyek mellett már ma csütörtökön délután 11-kor, délután 3-ig lehet jegyeket váltani a Bika hallban is. A jegyek elővetelben pénteken estig 20 százalékkal olcsóbbak.

**Halálraítéltek és kivégezték a dombrádi tömeggyilkost**

**Nyiregyháza, febr. 19.** A nyiregyházi népbíróság háromnapos tárgyalás után szerdán hirdette ítéletet Kállai János tiszkeres dombrádi tömeggyilkos bűnperében. Folytatódatosan elővetett háborús bűntettben mondta ki bűnösnek, mert 1944 októberében a szabócsli hullámozó harcok idején hét baloldali dombrádi lakost, egy kémgyanus ismeretlen fiatalembert, egy sebesült orosz katonát és egy orosz hadifoglyot kivégezt és ezért köztársasági halálra ítélték. Kállai kegyelemért folyamodott, de a népbíróság nem találta kegyelemre méltónak s ezért az ítéletet szerdán délután a nyiregyházi törvényszék fogházának udvarán végrehajtották rajta.

**Részben szabaddá teszik a burgonya árát**

A fagyok várható megszűnése után a burgonyatermő vidékeken megkezdődik a verembontás. Dr. Erőss János közellátásügyi miniszter számos intézkedéssel és több új gyakorlati rendelkezéssel hat oda, hogy a főváros, valamint az iparvidékek és a bányák lakói az idő megjavulása után minél nagyobb mennyiségben jussanak hozzá burgonyához. A közellátásügyi miniszter részben szabaddá fogja tenni a burgonya árát.

— Állami kezelésbe vett területet a földművelésügyi miniszterium maga kívánja megműveltetni. A szőben forgó föld 100.000 katasztrális hold.

**CSERÉPKALYHA, ZIRKULI, HAL-KÖZ 6.**  
— Átrakást, javítást vidéken is vállal. —

**Vigaszínház**  
mozi  
Ma utoljára  
A közönség óhajára ímét a felejthetetlen amerikai filmeknek:

**WATERLOO BRIDGE**  
Fősz.: Robert Taylor, Vivien Leigh.  
Előadások: 3, 5, 7 órákor.

**A Vörös Hadsereg emlékünnepe**

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság folyó hó 22-én, szombaton délután 4 órákor emlékünnepet rendez a Vörös Hadsereg 20 éves évfordulója alkalmából. A részletes műsort később közöljük.

**A nyugdíjas nevelők helyzetük javításáért**

A nyugdíjas nevelők kedden igen népes értekezletet tartottak a Baltazár Dezső utcai iskolában. A tantermet szűfóllásig megtöltötték a nyugdíjasok. Felép Endre ny. ig. tanító nyitotta meg az értekezletet és ismertetve az értekezlet célját. Fájdalmasan tapasztaljuk, hogy rólunk, nyugdíjasokról megfeledkeznek, akik oly sokat nélkülözünk, szenvedünk, mert csakly nyugdíjunkból nem tudjuk magunkat fenntartani. Kérte a jelenlevőket, válasszanak egy intézőbizottságot, akik előbbre vigyék a nyugdíjasok ügyét. Az értekezlet az indítványt magáévá tette s egyhangúlag Felép Endrét választotta meg az intéző bizottság elnökének. Ezenkívül még négy tagot is választott.

Ezután felkérte az előnk Károlyi János ny. ig. tanítót, hogy terjessze az értekezlet elé memorandumszerű javaslatát. A javaslatot az értekezlet egyhangúlag elfogadta s utasította a bizottságot, hogy a memorandumot terjessze a szakszervezet elé s kérje, hogy sürgősen juttassa el az országos nevelők szakszervezetéhez. Az értekezlet felhívta a vezetőket, hogy szólítsa fel a helybeli nevelők szakszervezetét, hogy a választmány tagjai közé az értekezlet által kiküldött tagokat vegye fel, hogy a szakszervezetben képviselve legyenek a nyugdíjasok is. Az értekezleten komoly felszólalások hangzottak el és felpanaszolták, hogy a nyugdíjasokról egyáltalán nem, vagy csak alig esik szó a szakszervezetben.

**40.000 forint jutalom a közellátás tisztviselőinek**

A tegnapi városi tanácsülésen Simonkovács József, a közellátásügyi igazgatóság vezetője javaslatot terjesztett be. A javaslat szerint a közellátásügyi igazgatóság elmúlt évi mérlege szerint a tisztviselők 12 százalékat, 40.000 forintot szociálszámok a tisztviselők között. A multban is szokás volt e s most is indokolt, hogy a közellátásügyi igazgatóság tisztviselői, akiknek köszönhető, hogy ilyen eredménnyel zárult az igazgatóság mérlege, megérdemelt jutalmukat megkapják.

**KALAP**  
KISS-nél  
Általános palota

**Tisztaság fél egészség!**  
Egészségét óvja, ha **RUHÁT BOROS-nál** tisztíttatja. **PIAC-UTCA 77.**

**CSERÉPKALYHA, ZIRKULI, HAL-KÖZ 6.**  
— Átrakást, javítást vidéken is vállal. —

## Személyes szabadság megsértése miatt négy hónapi fogház

A debreceni törvényszék szerdán tárgyalta Kovács Sándor volt debreceni rendőrnagy-főhadnagy büntetését, akit személyes szabadság megsértése miatt vádolt az államügyészség. Kovács Sándor a múlt évben a Szakszervezet bálján egy nagyobb társasággal ült és szórakozó leánynak, Csordási Ilona debreceni, Arany János-utca 54. szám a lakosnak udvarolni kezdett. Először csak iszogatót Kovács, majd cigányozott; végül a leánnyal erőszakoskodni kezdett és mivel az nem követte, először rendőrral akarta becsúsztatni a főkapitányságra, majd személyesen kísérte be és csak a Sas-utcánál tudott tőle a leány megszabadulni. Előzőleg a bálban az ügyfeles rendőrtiszt, Arató Imre rendőrnagy főhadnagy leintette Kovács Sándort, amikor a rendőre

jelentette neki, hogy Kovács egy leányt akar becsúsztatni, de indok nélkül, de később Kovács még megkísérelte a leány becsúsztatását. A vád szerint Kovács rugdosta is a leányt. A törvényszék Kovácsot — akit időközben elbocsátottak a rendőrség kötelekéből — személyes szabadság megsértése miatt négy hónapi fogházra ítélte. A bíróság megállapította, hogy mint közhatalnok, törvényellenesen járt el, amikor Csordási Ilonát letartóztatta. Súlyosbíttó körülménynek vette, hogy Kovács bosszúból, aljas indokból követte el tettét, mert a leány ellenállott neki; továbbá makacs kitartását, amelylyel tettét végrehajtotta; enyhítőnek kisse íttas állapotát. Az államügyészség súlyosbíttó, Kovács enyhítőért és felmentésért fellebbezett.

## Csak egy pár tyúk volt a piacon, de sok tojás

A piacon még mindig nincs változás az áraknak sem felhatalában, sem változatosságában. A felhozott árak a következő árakon kaphatók:

Sárgarépa és petrezselyem 8-10, hagyma 3-4, tojás 10-12, cékla 1.40, cukorrépa — 30 forint kg-ként. Egy csomó vöröses zöldség pedig 1.30 forint.

A baromfi-felhatal annyire jelentéktelen, hogy szerdán is például csak egy pár tyúk volt a piacon.

amelyet gazdája 30 forintra tartott. A nagy tojásbőségnek meg van az eredménye, mert már 50 fillért is lehet kapni tyúkjait, 60 fillért kacsáját.

Alma aránylag ismét sok van 3.60-4.00 forintos árban s már nem hoznak fel fagyott gyümölcsöt. — Aszalt szilva 6.00-8.00, dióbél 3-3.20 10 dkg. — szilva 5.60 kg-ként. — Tejfél 3.60, vaj 16.00, juhtúró 7.00 forint kg-ként.

## Valótlanságok

Kónya László parasztpárti titkár legutóbb Hajdúhadházon furcsa dolgokat mondott. Az előtűnk elévő hivatalos jegyzőkönyvek szerint nyilvános gyűlésen kijelentette, hogy: „A Parasztszövetség a vármegyei közmunkaváltásba befizetett összegeket használja arra a célra, hogy tagjai között sőt és kenőcsöt osztogasson.” Kónya titkár nagyobb társaság előtt azt is „kinyilatkoztatta”, hogy az Állattenyésztési Alapba befizetett díjak 92 százalékát nyugatról hazajött uraknak folyósítják s csak a fennmaradó 8 százalék jut állattenyésztési célokra.

Azon nem csodálkozunk, hogy Kónya László a Magyar Parasztszövetség nehéz helyzetét jónak látja kihasználni; arra, hogy pártja számára tagokat toborozzon. Elvégre a parasztság ügyét mindenki úgy szolgálja, ahogy számára a legjobban megfelel. Kónya László például úgy, hogy egymással szembeállítani igyekszik a paraszti szervezeteket.

Ami azonban a közmunkaváltást illeti, legyen szabad megjegyeznünk, hogy a vármegyei közmunkaváltást az alispán kezeli. Szeretnénk hallani Torma Kálmán alispán véleményét, mit szól hozzá, hogy a közmunkaváltás összege — Kónya úr szerint — a Parasztszövetségnek jut? Mi nagyon jól tudjuk, hogy ebből egy szó sem igaz.

Aztán itt van az Állattenyésztési Alap, melyről igen jól tudjuk, hogy súlyos terhet jelent a parasztság számára s amelynek megváltoztatásáért éppen a Kisgazda Párt szervezeti és parlamenti képviselői tettek komoly lépéseket.

Könnnyű ma a súlyos terhek alatt görnyedő parasztságot igazolni. Még valótlanságokkal is, hiszen odakint a falvakban sokan nem tudják ellenőrizni, hogy igaz-e, amiket elvtársak összebeszélnek.

**Sokszorosítás**  
**HURAY, Iparkamara**

**VIGH ZSIGMOND**  
óras- és ékszerészüzletét  
Batthyány-utcáról  
Szent Anna-u. 3.  
sz. alá helyezte át.

## HIREK

— Nincs komoly árvízveszély, a Duna Jége simán leúszhat, mert a Balkán felől olvadási jeleket, — a Tisza vízállása pedig alacsony. A helyvezérelt vízvezeték az elhárító munka folyik.

— A Magyarországon működő külföldi segélyező szervek képviselői látogatást tettek a hajdúhadházi gyermekotthonban. Az intézmény a legteljesebb mértékben megnyerte a látogatók tetszését. A külföldi segélyező képviselői további anyagi támogatást helyeztek kilátásba.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság orvosi szakosztályának a rendezésében f. hó 22-én délután fél 5 órakor az egyetemi klinikai telep Testvérképző intézetében Bugyi Balázs dr., a népjóléti minisztérium egészségügyi felügyelője előadást tart „Munka-életi vizsgálatok a Szovjetunióban” címen. Bugyi Balázs dr. ismerteti fogja mindazokat az eredményeket, amelyeket a Szovjetunió e fiatal tudományág területén eddig elért. Az M. Sz. M. T. orvosi szakosztálya, melynek elnöke dr. Verzár Gyula professzor áll, szívesen látja városunk orvosárságát és az érdeklődőket az előadáson.

— Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt Józsan. Fábán Erzsébet 3 éves kislány a konyhában játszadozott és közben felborította a konyha közepén álló krumplis fazekát. A forró lé a gyermekre borult és súlyos égési sebeket okozott. A kislányt bevizelték a debreceni klinikára.

— A Statisztikai Hivatal szülő-gazdasági kérdőívek kitérését rendelte el. Ennek megfelelően, ezúton is felhívom mindazon szülőgazdákat, vagy megbízottakat, akik 54 négyzetóra fölötti területen foglalkoznak szülőszettel, hogy 3 napon belül a kitérés szülő statisztikai kérdőív átvételére 14.020-1946. M. E. számú rendelettel előírt kötelezettség mellett az elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth utca 20. fasz. 45. sz.) szobájában jelenjenek meg. Az elsőfokú közigazgatási hatóság.

— A debreceni népbíróság igazolási eljárási fellebbezésekkel foglalkozó tanácsa szerdán ülést tartott. Ludány Miklós mezőgazdasági kamarai titkár első fokon az igazolási bizottság állásvesztésére ítélt, mert elhagyta az országterületét és a Kékek Klubjának jegyzője volt. A népbíróság megsemmisítette az igazolási bizottság határozatát, hat hónapra eltiltja a foglalkozástól, de ezt is kitérésnek vette 1946 augusztus 1-től számítva, így visszahelyezte állásába Ludány Miklóst.

— Angliában csak a napilapok jelenhetnek meg a nagyfokú zsenhiány miatt.

— Cukordrágításért kétévi fegyházzal sújtotta az uszorbíróóság özvegy Oldrich Benjáminné budapesti lakost.

— Tűkutatás a kapufel-fára. Molnár Gyula vancsodi lakos panaszt tett, hogy a múlt nap, amikor hazafelé tartott, valaki óvatossággal megállapított, hogy a feje felett süvítették el. Másnap a világhíresség talált egy puska-golyót, a kapufán meg a golyó nyomát. A lövöldöző személyét nem tudta megállapítani, mert a lövés pillanatában a feje le volt takarva kendővel. A gyanúja egy magas férfire irányult. A rendőrség lefolytatta a nyomozást, de az nem vezetett eredményre, sőt felmerült az a gyanú is, hogy történt-e egyáltalán lövöldözés Vancsodon. A nyomozás még tart.

— Rómában az egyik temetőben titkos fegyverraktárra bukkantak. Tizenhárom koporsóban 10 géppuska, 40 puská, egy nehéz géppuska, nagyszámú kézi-gránát és lőszer volt elrejtve.

— 1532 szabadiskola működik az országban. A legtöbb Szabolcs vármegyében, 30, a legkevesebb Komárom megyében, mindössze kettő. Debrecenben 7 szabadiskola van.

— Házasságok az égen kötődnek. Steg Nasholm svéd újságíró a Stockholm és Páris között közlekedő utasszállító repülőgépen örök hűséget esküdt Lissa Pirkanen finn ápolónőnek.

— Felszólított a barnakalapos nátafehér, aki a Független Ifjúsági körközlőmet elvitte, halálra ítélték a bíróság az iródaiban, mivel személyes ismerete, Józsa Sándor.

— „Rio-Rita” amerikai világfilm minden előadásán a Vígyszínház moziban személyesen fellép Horváth, a világhírű hasbeszélő.

— A Nemzeti Bizottság f. hó 20-án délután 11 órakor a városháza I. em. 26. sz. helyiségében ülést tart.

— Az orosházi járásban megkezdtek az elhagyott kastélyok igénybevitelét.

— Kigyúllt a szegedi vasúti hid. A tűzoltóság 100 méteres létként vágott a Tiszán, hogy az onnan kiszivattyúzott vízzel eloltsa a tüzet.

— A Budapesti székely bűnügyi nyilvántartóban már egymillió nyilvántartó lap van és 200 ezer újjienyomatról készíttetek rajzot.

— Ha a sógor mérges... Szilágyi Józsefné Ispóty térs. 19. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen sógora, Ormós István ugyancsak ottani lakos ellen, aki megharagudva rájuk, mérgező felment a padlásra és egy fejszével addig verte a padlást, míg a menesztet le nem szakadt. A leszakadó plafon öszetört az asztalon levő üvegeket és poharakat. Szilágyiné feljelentése alapján a rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot.

— Kicsalt egy női szövet ruhát és két inget egy ismeretlen nő Ajkai Arnoldné Poroszlai-úti lakostól azzal, hogy 10 kg cukrot visz érte és nyomtalanul eltűnt. A rendőrség a szélhámos cserekereskedő kézrekerítésére megindította a nyomozást.

— Ellopott ismeretlen tettes 400 kéve csuták Szabó Sándor Palleggpuszta 23. sz. alatti lakos ebelsi földjéről 400 forint értékben.

— Ablakbeverők garázdálkodnak Debrecenben. Az utóbbi időben sorozatos feljelentések érkeznek a rendőrségre ismeretlen tettesek ellen, akik az éjszakai órákban ablakokat vernek be. Legutóbb Győrösi Lajos MÁV fűtő Legányi utca 31. sz. alatti lakos ablakát törték be. A rendőrség az éjszakai garázdálkodók kézrekerítésére megindította a nyomozást.

— Ellopak egy sertést Karnai János Egyetértés utca 26. szám alatti lakos szekeréről ismeretlen tettesek. — Ugyancsak ellopták Jovér Zsigmond tiszafüredi lakostól a Vámpörcsi úti garázsból egy bekecsot és autószerzőmokat 800 forint értékben.

— A Dunántúlon nagy hóakadályok vannak. Szombathelyen nem közlekedik a villamos, a legszükségesebb forgalmat is csak a legnagyobb erőfeszítések árán tudják fenntartani. Nem közlekedik a budapest-szombathelyi repülőjárat, mert a hóakadályok miatt a repülőteréről az utasokat nem tudják beszállítani. A távbeszélőösszeköttetés is szünetel Budapest és Szombathely között. Több nap óta nyit pályán vesztegeink a vonatok. Ezerhatszáz munkás dolgozik azon, hogy a vasutvonalat meg tisztítsák a hótorlaszoktól. Egyes helyeken két és félméteres hóakadályok vannak, de nagy általánosságban 40-50 centiméteres hó borítja a vármegye területét és így a közúti közlekedés is csaknem leállt.

— Megülte az izgalom az ügértversenyen Juhász Péter budapesti lakost, mert az általa megfogadott ló a startnál lemaradt. Juhászt, — aki egyébként szívbajos volt, — a játékizgalom ölte meg.

— Az amerikai rádió hétfőn megkezdte orosznyelvű adásait.

— Autóhegyezés közben a bevizítók visszafutott és súlyos roncsolt sebet ejtett Dobai Albert kocskísérő Kálmán utca 13. sz. alatti lakos karján.

— Szigorúan büntetik a bejelentés elmulasztását. A debreceni rendőrség tömegesen indított eljárást olyan egyének ellen, akik nem tettek eleget bejelentési kötelezettségüknek. Legutóbb Varga Miklós Ajtó utcai lakost hat napi elzárásra átváltoztatható 30 Ft pénzbüntetésre ítélte a rendőri büntetőbíró, mert nem tett eleget bejelentési kötelezettségének.

— Az ablakot betörték és kifosztották a lakást. Szilágyi Gergely László utca 10. szám alatti lakásába ismeretlen tettesek a házbellek távollétében behatoltak oly módon, hogy az ablaküveget betörve bemászott a lakásba és onnan több ezer forint értékű ruhament és más értékeket elloptak. A betörést a nyomok szerint ketten követték el és az egyik tettes kiadogatta az ablakon a lopott holmit társának. A rendőrség nyomában van a betörőknek.

— Ötmillió cigarettával feketézett. Müller Károly budapesti kabarétulajdonos. A rendőrség őrizetbe vette.

— A HONSZ felhívja a Debrecenben lakó és itt működő valamennyi hadirokkant és hadiövegyet kötő, szövő, takács és szabóiparost, továbbá háziipart üző, fonállal foglalkozó hadiövegyeket, végül textil-, fonal- és szövetkiskis- és nagykereskedőket, legvégül azokat, akik megéhihetősültek fonalak otthoni feldolgozásával óhajtnak megkönnyíteni, hogy 8 napon belül a debreceni csoport irodájában jelentkezzenek és pontosan jelentsék be, hogy havonta milyen mennyiségű és milyen minőségű fonalat kívánnak igényelni.

— Ügyeletés gyógyszerárak: „Arany Egyszaru” Kossuth u. 8. „Rákóczi” Miklós u. 55.

**Hrabéczy tisztítóhoz**  
sietek, hogy tavaszi ruhám idejében kész legyenek. Széchenyi utca 1. sz.

— Németország francia övezetében a francia hatóságok ellenállták a Reichsbank felszámolását.

— Newyorkban 22 állam ügyvéd-kiküldöttének részvételével nemzetközi ügyvédszövület alakult. Truman elnök üdvözlő táviratot intézett az egyesülethez.

## GYÁSZROVAT

### Varga Lajosné

Tarr Zsuzsánna

61 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó terméből. Gyászolják: bánoatos férje, gyermekei, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Kanális u. 33. Dankó temetkezés.

### Nagy Károly

közművesmester 64 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a 2. B. ravatalozóterméből a 2. B. ravatalozótermében. Gyászolják: bánoatos felesége, testvére, nagybátyja feleségével, sógorai, sógoronai, unokáival, akik kiterjedt rokonság, valamint kártyásai és jóbarátai. Minden külön értesítés (gyász. lap) helyett. Lakás: Miklós u. 18. sz. — Gebauer temetkezési vállalat.

A mi forrón szerettünk:  
**Dr. Somlyai Józsefné**  
Pogány Irén

itt hagyott bennünket. Összetört testének örök pihenőre helyezése február 21-én péntek délután 3 órakor lesz a díszravatalozóból. Szentmise bemutatása február 22-én reggel 8 órakor a Szent Anna plébánia templomban. Gyászolják férje, gyermekei, testvérei és rokonal. Gyászjelentés helyett is. Személyes részvételt helyett is. Cím: Paacsirta u. 23.

## Tűzifa

hasábos és aprított állapotban állandóan kapható  
**ANNYOK LAJOS** tűzifa és szénkereskedő  
kiszállomási telepén Hatvan-utca végén.  
Iroda: Püspöki-palota, Hatvan u. 1. Telefon: 316.

